

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 138  
(3167)

Воскресенье, 5 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й  
Цена № 20 к.

Москва, Кремль

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ.

Дорогой и любимый наш друг и учитель Иосиф Виссарионович!

Партийный, комсомольский и советский актив совместно со стахановцами предприятий и интеллигентией города Богородска, собравшись на торжественное заседание, посвященное Дню Стalinской Конституции, шлют Вам, Верховному Главнокомандующему, свой памятный сердечный привет.

Сталинская Конституция, как в зеркале отразила завоевания трудящихся Советского Союза, выкованные героическим трудом под мудрым руководством нашей славной большевистской партии. Право на труд, право на образование, право на материальное обеспечение в старости — золотыми буквами записаны на страницах Стalinской Конституции.

Подлый и коварный враг — немецкий фашизм посягнул на завоевания советского народа, он хочет отнять все права свободного советского человека, добывшие потом и кровью, превратить его в покорного раба немецких князей и баронов.

Никогда этому не бывать! Выполняя свою священную обязанность перед Родиной, как один человек поднялся весь наш

народ на защиту своих завоеваний, своих прав, своей чести и независимости. Вот уже третий год героическая Красная Армия, поддерживаемая советским тылом, кующим оружие победы, ведет беспримерную в истории титаническую борьбу против гитлеровской Германии.

Разгром немцев под Москвой, окружение и уничтожение стalingрадской группировки, освобождение десятков городов, в том числе Орла, Харькова, Киева, Гомеля и тысяч населенных пунктов — ярчайшее свидетельство моци и несокрушимости Красной Армии, советского государства.

Наша страна пережила тяжелые испытания, но мы не боимся трудностей и готовы всеми силами помочь фронту в борьбе против фашизма. Враг жесток и неумолим. Отступая под мощными ударами Красной Армии, он разрушает наши города и села, угнетает в рабстве советских людей, издавая над мирным населением. Придет время и враг ответит за все свои преступления и злодеяния. Час расплаты приближается. Но мы всегда помним Ваши мудрые слова — победа близка, но она не придет сама,

ее надо завоевать. И мы делаем все для победы.

Передовые предприятия нашего города из месяца в месяц выполняют план, неуклонно увеличивая выпуск продукции. Завод имени Юргенса ноябрьскую программу выполнил на 146,5 процентов, завод имени Венецкого — на 129 процентов и досрочно закончил годовой план по валовой продукции.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом и осознаем всю тяжесть предстоящей борьбы. Наш долг удваивать и утраивать свою помощь Красной Армии, работать в тылу, не покладая рук.

Считая своей обязанностью выполнение Ваших, товарищ Сталин, указаний, мы kleinемся Вам, что преодолеем все трудности и используем все возможности для увеличения выпуска продукции, для ускорения разгрома врага.

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует овальная слава Стalinской Конституция!

Да здравствует наша геройская Красная Армия и ее Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

## День Стalinской Конституции

Семь лет назад, 5 декабря 1936 года, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов был принят основной закон Советского государства — Конституция Союза Советских Социалистических республик. Народ назвал этот исторический документ Стalinской Конституцией, по имени ее творца — товарища Сталина.

Сталинская Конституция утвердила завоеванное советским народом право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости, установила самые демократические в мире права трудящихся.

Но вместе с этим Конституция определила и обязанности трудящихся. «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» — гласит 133 статья основного закона. Этую свою обязанность советские люди на фронте и в тылу выполняют так, как подобает подлинным патриотам Родины.

У нас есть что защищать, у нас есть чем защищать. Отмечая славную годовщину принятия основного закона жизни социалистического государства, наш народ с великой радостью смотрит на пройденный путь —

путь величайших достижений и побед.

Из аграрной страны с отсталой промышленностью Советский Союз за годы советской власти превратился в могучую индустриальную державу. Под руководством большевистской партии рабочий класс построил тяжелую промышленность, оснащенную передовой техникой.

Мы создали прочное сельское хозяйство, основанное на самом передовом колхозном строе. Наши рабочие и колхозники, одетые в солдатские шинели, показывают образцы героизма и мужества, защищая великие завоевания советской власти. Этот геройизм рождается сознанием благородной возвышенной цели — защиты своего родного государства, своей Родины.

Никогда не бывать подлым фашистским захватчикам на советской земле! Не властвовать гитлеровским головорезам над нашими свободными людьми! — таково едино стремление всех народов, населяющих великий Советский Союз. Героическими победами на фронте Красная Армия претворяет в жизнь стремления и чаяния советских людей — быстрее разгрома

мить подлую банду гитлеровских грабителей и убийц.

Красная Армия опрокинула все расчеты немецкого командования на захват русских земель, гонит врага на запад, освобождая все новые и новые города и села.

Воодушевленные успехами Красной Армии трудящиеся предприятий работают с небывалым подъемом. Высокую патриотическую активность проявили наши колхозники, продающая государству хлеб и картофель. Многие колхозники нашего района продали по 100 пудов зерна.

Кампания по продаже хлеба прошла как яркая демонстрация патриотизма советского крестьянства, готового оказать любую поддержку фронту.

День победы приближается, но победа не придет самотеком. Она добывается упорным трудом в тылу и самоотверженной борьбой на фронте. Все наши силы, все средства на борьбу за разгром врага!

Да здравствует свобода и независимость нашей социалистической Родины.

Смерть немецким оккупантам!

5 декабря — День Стalinской Конституции.

Самоотверженной работой на предприятиях и колхозных полях поможем героической Красной Армии отстоять великие завоевания Советского народа, золотыми буквами записанные в славной Стalinской Конституции!

Смерть немецким захватчикам!



## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера в городском театре состоялось торжественное заседание партийных, комсомольских и советских организаций совместно со стахановцами предприятий и интеллигентией города, посвященное Дню Стalinской Конституции.

Доклад «О Стalinской Конституции» сделала зав. партбюро тов. Чернышова.

Участники заседания с большим подъемом приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

## РЕШЕНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВКП(б) ОТ 3 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Освободить тов. Логунова Александра Никифоровича от обязанностей ответственного редактора газеты «Ленинская победа», в связи с переходом его на работу в г. Балахну.

2. Утвердить ответственным редактором газеты «Ленинская победа» тов. Валова Евгения Павловича, работавшего ранее в г. Дзержинске.

## Заводу имени Юргенса вручено переходящее Красное Знамя

4 декабря на заводе имени Юргенса состоялся митинг, посвященный Дню Стalinской Конституции и вручению коллективу завода переходящего Красного Знамени городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом о Дне Стalinской Конституции выступил тов. Каляников.

После доклада секретарь горкома ВКП(б) тов. Каляников сообщил рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим о решении горкома ВКП(б) и горисполкома о присуждении переходящего Красного Знамени заводу имени Юргенса за достигнутые успехи в выполнении плана выпускаемой продукции

в ноябре месяце.

Передавая Красное Знамя, тов. Каляников призвал коллектив завода еще более умножить свои усилия на помощь фронту для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом.

Принимая Красное Знамя, директор завода тов. Каганович заверил городской комитет партии в том, что коллектив завода в декабре месяце приложит все силы к тому, чтобы дать стране и фронту столько продукции, сколько нужно для полной победы. Тов. Каганович призвал коллектив завода закончить выполнение годовой программы в натуре к 10 декабря и дать продукцию сверх плана.

Т. Ларин.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря между реками Сож и Днепр северо-западнее Гомеля, наши войска, продолжая наступление, заняли более 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Канава, Звонец, Старый Довск, Клетище, Петровичи, Хизово, Берестовец, Меркуловичи, Головачи, Лозов, Неговка, Бронница, Забабье, Губачи, Дедов Курган, Несоев, Николаев.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Нижний Млынок, Завойть, Смолевов, Буда, Будки, Головчицы, Грушевка, Антонов.

В районе Черкассы наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Скобиевка, Ревовка, Золотаревка, Серебряная, Федорки, Дмитровка, Протопоповка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ДЕКАБРЯ

В течение 3 декабря северо-западнее Гомеля наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 100 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Шапчицы, Довск, Севержень, Маласковичи, Довцы, Красница, Каменки, Рысковская, Фундаменка, Надеждино, Химы, Толпня, Углы, Буда-Люшевская, Новая Слобода, Старая Рудня, Пиревичи, Круговец, Руденка, Скепия и железнодорожную станцию Салтановка.

В районе Черкассы наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Кировоградской области городом Ново-Георгиевск, а также заняли населенные пункты Старо-Липово, Ново-Липово, Ключево, Калаборск, Бабиновка, Черниковка, Никольск, Федорки, Ново-Пилиповка и узловую железнодорожную станцию Користовка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

## ВСТРЕЧА РУЗВЕЛЬТА, СТАЛИНА И ЧЕРЧИЛЛЯ В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 3 декабря. (ТАСС). На днях состоялась в Тегеране конференция руководителей трех союзных держав — Рузвельта, Черчилля, Сталина. В конференции принимали участие дипломатические и военные представители. На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы.

## Об итогах стрелковых соревнований

На днях судейской комиссией были подведены итоги городских стрелковых соревнований между учебными подразделениями Осоавиахима.

Всего в соревнованиях участвовало 18 команд от предприятий, учреждений и учебных заведений города. Главный судья соревнований лейтенант Сучков отметил хорошую подготовку и организованность стрелковых команд. Особенно хорошие результаты показала команда средней школы № 2, руководимая лейтенантом Лебедевым. По первому упражнению на дистанцию 50 м. она выбила из 150 возможных 125 очков. Команда стрелков городского пожарного департамента выбила 115 очков, коман-

да кожгалантерейной фабрики набрала 106 очков.

Хороших результатов в стрельбе добился Коблик Владимир (средняя школа № 2), — из 30 выбил 25, Харitonov (городское пожарное депо) из 30 выбил 26, Балакин (кожгалантерейная фабрика) из 30 выбил 28.

Судья стрелковых соревнований лейтенант Сучков, подводя итоги соревнований по стрельбе присудил переходящий вымпел лучшей городской стрелковой команде школы № 2. Эта команда стрелков примет участие в областных стрелковых соревнованиях Осоавиахима.

С. Матусевич, председатель горсовета Осоавиахима

Честь и слава пламенным патриотам нашей Отчизны!



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству заносится на Районную Доску Почета:

Колхозница Комаровского колхоза имени Максима Горького тов. ШМЕЛЕВА Мария Дмитриевна — продала 36 пудов хлеба.

Заведующий хозяйством Аleshковского колхоза «Искра» тов. ШУБИН Алексей Михайлович — продал 35 пудов хлеба.

Колхозник Кудречкинского колхоза «Крестьянин» тов. СЕЛЯКОВ Михаил Александрович — продал 31 пуд хлеба и 31 пуд картофеля.

Бригадир Кудречкинского колхоза «Крестьянин» тов. ТАРАСОВ Иван Васильевич — продал 25 пудов хлеба и 31 пуд картофеля.

Бригадир Кудречкинского колхоза «Крестьянин» тов. ТАРАСОВ Константин Алексеевич — продал 25 пудов хлеба и 13 пудов картофеля.

## ХЛЕБ — РОДИНЕ!

С полным сознанием своего долга перед Родиной сдаают проданный хлеб государству колхозники и колхозницы Кудречкинского колхоза «Крестьянин».

Из общественного фонда колхоза и из своих личных запасов колхозники продали стране 90 тонн хлеба и 40 тонн картофеля.

Бригадир Тарасов И. Б., подсчитав расходы хлеба семьей, из своих излишков сдал государству 25 пудов хлеба и 31

пуд картофеля. Его примеру последовали бригадиры Тарасов К. А., продавший 25 пудов зерна и 13 пудов картофеля и Полковникова Е. Н. — 19 пудов хлеба и столько же картофеля.

31 пуд хлеба и такое же количество картофеля продал колхозник Селяков М. А.

Успешно справившись с закупкой хлеба, колхоз заканчивает его слачу.

Р. Кашенкова, секретарь комсомольской организации.

## Будем работать еще производительнее

Работать по-военному — вот выработка комсомолки Зайцева Тоня и Чиликова Тоня — они выполняют норму на 350 — 450 процентов.

Фабрики имени Карла Маркса.

План погреба бригада выполнила на 138 процентов, дав экономии полуфабриката 585 единиц. Средняя месячная выработка комсомольцев и молодежи фабрики составляет 400 процентов.

Дружба подруг Зои Соловьевой, Лены Полуэктовой, Кати Калякиной сочетается с большим задором в работе. Все трое с каждым днем улучшают свою выработку. Если в октябре месяце они давали четыре нормы в смену, то

в ноябре их выполнение увеличилось до 500 процентов.

Лиза Жегалова пришла работать в бригаду недавно. До этого она была машилисткой. Влившись в коллектив девушек-раскройщиц, Лиза быстро овладела новой для себя специальностью и дает до четырех норм в смену.

Значительно увеличили свою

## БЛАГОДАРЮ ЗА ПОМОЩЬ

Я, инвалид Отечественной войны, обратился к председателю колхоза тов. Васиной с просьбой оказать мне помощь. Тов. Васина выделила для меня 3 килограмма персти, а также дала лошадь для подвозки дров.

Инвалид Отечественной войны Б. Шалин.

Письма с фронта

Каждый день в редакцию поступают письма с фронта. Сколько их самодельных треугольников, конвертов, открыток, — веселых, радостных, взволнованных, серьезных! Все они проникнуты ненавистью к врагу, любовью к Родине. Сегодня мы выбрали два из них.

## Поздравьте с наградой

Бывший слесарь завода имени Венецкого Сургутов Иван Григорьевич пишет:

«Поздравьте меня, мои дорогие! За отличное выполнение боевых заданий нашего командования в борьбе против немецко-фашистских захватчиков я награжден орденом Красной Звезды. В этот самый радостный для меня день я привыт в партию. Я заверяю наше командование и вас, моих земляков, что я с честью выдержу все суровые испытания войны, оправдаю великое и почетное звание коммуниста.

Благодарю дирекцию завода за оказанную моей семье помощь.

Желаю вам наилучших успехов в вашей работе и жизни! Сургутов И. Г.»

## С боями идем на запад

Здравствуйте, дорогие товарищи из артели «Заря».

Вам пишет бывший слесарь Анатолий Макаров. Сейчас я на фронте, защищаю нашу Родину. Правительство наградило меня орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

Не так то просто получить высокую правительенную награду. Я участвовал в боях на Орловском, Белгородском, Курском направлениях. За последнее время много мы освободили советских городов, сел и деревень. Освободили тысячи советских людей, которые около двух лет находились в неволе.

Проклятые немцы трусливо бегут. А мы с каждым днем идем все вперед и вперед на запад. На фронте в боях с немцами мы еще больше полюбили свою Родину, свой народ. Мы всегда готовы отдать свою жизнь за счастье нашей родной земли. Желаю вам успеха в вашей работе.

С приветом орденоносец старшина А. М. Макаров. Полевая почта 01844 А.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

С 6 декабря, при начальной школе № 8 ГОРОНО ОРГАНИЗУЕТ ежедневную учебу подростков, начиная с 1 по 4 класс.

Принимаются дети до 13-летнего возраста, не обучавшиеся в школе и не работающие на производстве.

Все желающие обучаться могут записаться в горОНО ежедневно до 12 часов дня или в начальной школе № 8 до 3 часов дня. ГОРОНО.

Богородской артели «Коллективный транспорт» ТРЕБУЕТСЯ счетовод-кассир.

Обращаться: ул. Калинина, 91. (За городом). Об условиях спрашиваться в правлении артели.